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Udtalelse om TV 2 DANMARK A/S´ public service-redegørelse for 
2007  
 
Radio- og tv-nævnet fremsender hermed sin udtalelse om TV 2/DANMARK 
A/S´(TV 2) public service-redegørelse for 2007. 
 
Radio- og tv-nævnet finder samlet set på baggrund af sin gennemgang af 
TV 2’s public service-redegørelse for 2007, at TV 2 i 2007 opfylder public 
service-tilladelsens krav, at redegørelsen giver et tilfredsstillende billede af 
TV 2’s programudbud og danskernes brug heraf i 2007.  
 
TV 2/Danmark har kun kvantitative programforpligtelser på tre områder, 
nemlig nyheder, dansk dramatik og udsendelser til børn. Nævnet 
konstaterer, at forpligtelserne er overholdt for alle tre områder.  
 

På andre områder har TV 2 forpligtelse til at rapportere om sine resultater 
uden at der er opsat mål. Nævnet interesserer sig på disse områder typisk 
for, om der er en (negativ) tendens i udviklingen. På den baggrund 
bemærker Nævnet: 
 
At dansksprogede programmer i 2007 er faldet til 47,9 % af 
programsendetiden, og Nævnet udtrykker sin bekymring over faldet, idet 
”der skal lægges vægt på programmer med dansk eller andet nordisk 
sprog som originalsprog”. 
 
At 9 timers nyproduceret dansk dramatik i 2007 er det laveste de seneste 
fem år, og Nævnet udtrykker ønske om, at TV 2 bidrager med mere 
nyproduceret dramatik. 
 
At TV 2 med hensyn til beskyttelsen af børn ved valg af sendetid 
tilsyneladende ikke har forholdt sig til Nævnets anmodning om fornyede 
overvejelser, og at Nævnet derfor opfølgende forventer en række 
detaljerede oplysninger vedr. 2007. Nævnet anmoder således TV 2 om at 
oplyse, om udtrykket at et program ”indeholder scener, der er uegnede for 
mindreårige” skal opfattes som dækkende det samme som at programmet 
”kan skade mindreåriges fysiske, psykiske eller moralske udvikling”. Hvis 
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det ikke er tilfældet, anmodes TV 2 om at beskrive sin praksis ved 
programmer af den sidstnævnte kategori. 
 
Nævnet anmoder desuden TV 2 om at oplyse, hvor mange gange i 2007 TV 
2/Danmark har anvendt advarslerne ”Denne film er ikke for børn”, ”Vi skal 
advare om, at der kan forekomme scener, der er uegnede for børn” eller 
”Mindre børn bør kun se denne serie i selskab med voksne” inden kl. 
21:00. Hvis der systematisk tillægges de tre formuleringer en forskellig 
betydning, anmoder Nævnet også om disse definitioner, herunder en 
række eksempler, hvor hver af advarslerne er anvendt. 
 
TV 2 har medregnet to dokumentarfilm i sit regnskab over filmpengene, 
uden at de to film er støttet af DFI. Nævnet anmoder om en mere 
gennemarbejdet rapportering af dette punkt i fremtiden. 
 
Endelig beder Nævnet om TV 2’s overvejelser vedr. sportsdækningen på 
baggrund af, at forpligtelsen til sportsdækning er ny fra 2007, at sporten 
samme år har den laveste sendetid i fem år, og at TV 2 i 2007 startede sin 
betalingskanal TV 2 sport. 
 
Selvom Nævnet ikke har til opgave at godkende TV 2 koncernens 
økonomiske regnskaber, har Nævnet med tilfredshed noteret sig, at de 
økonomiske problemer for TV 2 Radio A/S iflg. regnskaberne ikke får 
konsekvenser for public service-programvirksomheden på hovedkanalen TV 
2/Danmark. 
   
Tv 2’s oplysninger og besvarelse af spørgsmålene om hhv.   
børnebeskyttelse og sportsdækningen bedes afgivet senest d. 22. 
september 2008 
 
Radio- og tv-nævnets udtalelser om TV 2´s public service redegørelser vil 
fredag den 5. september 2008 blive offentliggjort på Mediesekretariatets 
hjemmeside www.Mediesekretariatet.dk, jf. vedlagte pressemeddelelse.  
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